
CÂMARA MUNICIPAL DO RECIFE
GABINETE DO VEREADOR RODRIGO COUTINHO

PROJETO DE LEI Nº _____ /2017

                                    

Denominarseá   “Rua   Monsenhor 
Guedes”   o   menor   trecho   da   Rua 
conhecida   como   Rua   Cap.   Lima, 
dos números 2  a  42,  no bairro de 
Santo   Amaro,  no   município   do 
Recife.

Art. 1º  Fica denominada Rua Monsenhor Guedes a Rua conhecida como 
Rua Cap. Lima, no menor trecho, em frente aos números 2 a 42, no bairro 
de Santo Amaro, no município do Recife, CEP: 50040080.

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Câmara Municipal do Recife, 26 de julho de 2017.
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JUSTIFICATIVA

          A proposição de projeto de lei em torno de intitular logradouro é uma prerrogativa 
do   Legislativo   municipal.   Assim   sendo,   apresento   esta   matéria   com   o   objetivo   de 
homenagear Monsenhor José Ayrton Guedes, mais conhecido como Padre Guedes, pela 
trajetória marcante na Igreja Nossa Senhora da Piedade e nas diversas comunidades em 
que atuou para beneficiar a população mais carente.

                   Pe. Guedes, como é conhecido, iniciou seus estudos no Colégio Salesiano do 
Sagrado Coração de Jesus, no Recife. Porém, muito cedo, recebeu o chamado para se 
dedicar   à   vida   sacerdotal.   Seguiu   para   o   Seminário   de   Olinda   e   posteriormente   foi 
continuar seus estudos em Roma – Itália, onde fez seu estudo eclesiástico, recebendo 
certificado das Ordens Menores e Maior. 

Sua ordenação Sacerdotal  ocorreu em Roma,  no  dia  28 de outubro  de 1928, 
permanecendo na cidade, ainda por um ano, para concluir o Curso de Direito Canônico na 
Universidade. Assim que o curso acabou, retornou para o Brasil, foi nomeado Professor 
de Dogma e Direito Canônico no seminário de Olinda, paralelamente designado como 
Capelão da Sé de Olinda.

Homem   de   personalidade   forte,   amigo   e   envolvido   com   movimentos   sociais, 
sempre ajudou o próximo. Dotado de hábitos simples,  estava sempre preocupado em 
atender as necessidades do seu povo. E foi esse sentimento de amor ao próximo que 
levou Padre Guedes a fundar a Escola Dom Bosco de Olinda, que atendia as crianças e 
os adolescentes carentes daquela região. 

Com todo esse trabalho, recebeu a prelazia de Monsenhor pelas mãos do Papa 
Paulo VI, que o chamou até Roma e fez questão de entregar pessoalmente a distinção da 
Igreja Católica Apostólica Romana no Vaticano. 
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Ordenado pelo Papa Pio XII, em 1957, para Vigário Colado da Paróquia Nossa 
Senhora da Piedade, em Santo Amaro, Monsenhor Guedes foi considerado o Presbítero 
mais antigo da Arquidiocese, com 80 anos de sacerdócio, tendo recebido a homenagem 
pelo Arcebispo D. José  Cardoso Sobrinho,  em 2000. Tendo vários diplomas,   títulos e 
certificados, sempre levou uma vida de oração, recolhimento e piedade. 

Falecido no dia 19 de novembro de 2008, Monsenhor Guedes foi e é um grande 
exemplo de cidadão que dedicou sua vida ao bemestar da população sem nenhum tipo 
de distinção,  atuando sempre em defesa de uma obra evangelizadora e educacional. 
Motivo  que nos  faz  requerer,  por  meio  deste projeto de  lei,  a   referida  honra em sua 
memória.

Para melhor identificação do trecho referido nessa propositura, seguem relatórios 
fotográficos:

Figura 1 – Rua Cap. Lima
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Fonte: Google Maps

Figura 2  Rua Cap. Lima Figura 3  Rua Cap. Lima

Fonte: Google Maps Fonte: Google Maps

          

Câmara Municipal do Recife, 26 de julho de 2017.
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_______________________
Rodrigo Coutinho

Vereador  SD
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